

成都日报

中共成都市委机关报 2023年7月2日 星期日
成都日报社出版 总编辑 高齐强 癸卯年五月十五日 今日4版
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23630期 新08041期
市区天气:多云间阴 傍晚有分散阵雨 25℃-33℃ 北风1-3级



2023年全国铁路暑运正式开启

为期62天的2023年全国铁路暑运7月1日正式开启。暑运期间,全国铁路预计发送旅客7.6亿人次,日均发送1200万人次以上,较2019年同期有较大幅度增长。由于学生流、旅游流、探亲流叠加,全国铁路增加运输供给能力,增加热门方向和主要旅游城市间的运力投放,安排开行跨局直通临客148列,其中动车组78列。同时,通过灵活增开短途旅客列车、动车重联、加挂车厢等方式,满足旅客出行需求。

1日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车10592列,较图定增加46列;开行货物列车22182列,较图定增加394列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。暑运期间,铁路部门还充分利用主要货运通道能力,大力增开货物列车,提升保通保畅能力。

综合新华社、央视新闻联播

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校长(院)长李文堂就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于

掌握了马克思主义科学理论,并结合新的实际推进理论创新,取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果,始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调,马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等

于割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推陈出新,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出,要及时科学解答时

代新课题。时代是思想之母,实践是理论之源。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论,必须反映时代的声音,绝不能脱离所在时代的实践,必须不断总结实践经验,将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来检验真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下,人类社会面临许多亟待解决共同问题,我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着一些列新的重大课题,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新考题比过去更复杂、更难,迫切需要我们

从理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向。

紧转02版



7月1日,搭乘成都东站开往香港西九龙站G2963次列车的旅客在成都东站站台上合影留念。

四川日报讯(四川日报全媒体记者 李森) 中国共产党成立102周年和香港回归祖国26周年之际,7月1日上午,成都至香港高铁列车首发仪式在成都东站举行。8时48分,省委副书记、省长黄强宣布,成都至香港高铁列车开通。

伴随一声嘹亮的鸣笛,G2963次列车满载着旅行及商务团队等乘客,缓缓驶离成都东站,标志着备受社会各界关注的蓉港直通直达高铁正式开通运营。这趟高铁经由成贵客专、贵广客专、广深港高铁,仅需约10小时即可抵达香港西九龙站。“天府之国”与“东方之珠”通过高铁“双向奔赴”,将进一步丰富川港多层次交通结构体系,促进两地经济发展、人文交流及经贸往来,推动四川与粤港澳大湾区交流合作再上新台阶,助力四川更好融入国内国际双循环,不断提升对外开放水平。

7月1日,铁路部门实行三季度列车运行图,原成都东—深圳北G2963/4次列车延长运行至香港西九龙站,车体由CRH380A型“和谐号”动车组担当。其中,G2963次列车8时48分从成都东站始发,18时55分到达香港西九龙站,全程运行时间10小时07分,中途停靠乐山、宜宾西、贵阳东、桂林西、深圳北等10站;G2964次列车10时08分从香港西九龙站始发,19时53分到达成都东站,全程运行9小时45分,中途停靠虎门、肇庆东、桂林西、贵阳东、乐山等8站。

省委常委、成都市委书记施小琳出席活动。副省长田庆盈讲话,成都市市长王凤朝致辞,中国铁路成都局集团公司董事长冯定清介绍列车运行相关情况,香港特区政府驻成都经济贸易办事处主任袁嘉诺发言。香港旅游发展局、香港贸易发展局、四川省香港商会有关负责人,省直有关部门和成都市相关负责同志等参加。

以学铸魂以学增智以学正风以学促干 做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者

施小琳作学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课 邓勇慕新海到会指导

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华) 党的102周年华诞来临之际,省委常委、市委书记施小琳前往市委党校,作学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课。她指出,要全面落实党中央和省部署要求,坚持不懈以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,矢志不渝做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,永葆朝气锐气、务实干事创业,扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想在蓉城大地落地生根、见行见效,努力为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

省委主题教育第一巡回指导组组长邓勇、副组长慕新海到会指导。

会上,8名青年公务员代表立足自身本职工作,围绕推进城市功能优化、城市治理、绿色低碳转型、产业建圈强

链、智慧蓉城建设、乡村振兴等方面谈了认识体会。

施小琳说,习近平新时代中国特色社会主义思想是一座蕴含着丰富哲理智慧宝库,要学深悟透“六个必须坚持”的立场观点方法用以指导我们改造主观世界。习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,为我们推进中国式现代化提供了根本遵循和行动指南。党的二十大从世界观和方法论的高度凝练概括提出“六个必须坚持”,这是习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓和活的灵魂。人民性是马克思主义的本质属性,坚持人民至上是我们党百年奋斗的重要历史经验。总书记始终把人民利益摆在最高位置,多次提出“江山就是人民,人民就是江山”“人民

永远是我们最坚实的依托,最强大的底气”“检验我们一切工作的成效,最终都要看人民生活是否真正得到了改善”“我将无我,不负人民”。“人民”二字在总书记心中分量最重,党的十八大以来总书记讲话中谈到最多的是人民群众、治国理政实践中关注最多的也是人民群众。这些重要论述为推进中国式现代化明确了价值立场、提供了根本遵循。自信自立集中体现了总书记思想蕴含的独立自主精神。总书记强调“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行”“全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的民主”“一个国家民主不民主,要看人民有没有投票权,更要看人民有没有广泛参与权;要看人民在选举过程中得到了什么口头

承诺,更要看选举后这些承诺实现了多少”。党的十八大以来,我们国家续写了经济快速发展、社会长期稳定“两大奇迹”,更加印证了我们道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。守正创新,体现着变与不变、继承与发展、原则性与创造性的辩证统一。总书记一方面强调守正,深刻指出“马克思列宁主义、毛泽东思想一定不能丢,丢了就丧失根本”“科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义”;另一方面强调创新,深刻指出“创新才能把握时代、引领时代”。党的十八大以来,总书记始终守马克思主义基本原理之“正”,创新守马克思主义基本原理之“新”,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

紧转02版

王凤朝在成都工职院开展主题教育 讲党课暨成都大运会筹备工作宣讲时强调 学思想强党性重实践建新功 奋力推动城市发展和人才成长双向奔赴

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐) 近日,市委副书记、市长王凤朝在成都工业职业技术学院宣讲深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨成都大运会筹备工作宣讲时强调,要坚持学思用贯通、知信行统一,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,聚焦高质量发展首要任务,奋力书写中国式现代化成都新篇章。

报告中,王凤朝围绕习近平新时代中国特色社会主义思想产生和发展的实践基础、重要地位和重大贡献,举办成都第31届世界大学生夏季运动会的战略机遇,成都高质量发展等内容进行宣讲和深入阐释。他指出,当前,全党正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,这是以习近平同志为核心的党中央根据党的二十大精神,着眼以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而作出的重大战略决策,对统一全党思想意志行动、促进全党积极担当作为、推动党和国家事业发展具有重要意义。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,既是全体党员的重大政治任务,也是青年学生的必修课、必选课。要坚持读原著、学原文、悟原理,通过原原本本学、逐字逐句学、深入思考学,

紧转03版

认真学习宣传贯彻党的二十大精神 新时代新征程新伟业

幕墙安装 主体封顶……

成都科创生态岛加速呈现



加速呈现的成都科创生态岛。

落成指定位置。

记者了解到,成都科创生态岛一批次项目总建筑面积约23.45万平方米,分为4栋大型综合楼及地下室、能源中心。“一批次的幕墙面积约16.47万平方米,主要为玻璃幕墙、玻璃百叶、金属格

栅、铝板幕墙、蜂窝铝板、铝复合板等系统,目前正在抓紧安装。”中建五局成都科创生态岛现场工程师张程介绍。

在不远处的五批次项目施工现场,工人们同样正在繁忙施工。据悉,五批次项目总建筑面积约9万平方米,业态含办公和零星商业,地块内主要建筑由W1、W2、W3相互叠合的体量构成,其中W2、W3直接落地,W1被W2与W3完全架空,在北侧形成环形大悬挑,新颖、科幻的造型塑造出令人震撼的观感。

“为保障工程建设进度,高峰期项目日均投入建设者1000余名,机械设备80余台,平均施工速度达到了地下室阶段12天一区、主体结构阶段8天一区。”张程告诉记者,在大家的共同努力下,提前38天完成五批次W2、W3主体结构。接下来,将全面冲刺一批次项目幕墙、装饰装修、园林及五批次项目钢结构主体施工阶段。

下转03版

成都观察 锚定年中目标 冲刺重大项目

走进兴隆湖东岸,鹿溪河三面环绕的成都科创生态岛项目施工现场,机械的鸣响、钢筋的碰撞声不绝于耳,工人们正在各自工作面上,或进行龙骨焊接,或安装玻璃幕墙,一片繁忙的施工景象。

7月1日,记者现场了解到,随着项目一批次外围幕墙大面施工及五批次北侧总坪、道路施工完成,成都科创生态岛这一创新成果转化的重要平台正加速呈现。

主体结构提前封顶 项目各批次建设势头强劲

站上升降梯,技术娴熟的幕墙安装工人们穿梭在钢板之间,将一块块的玻璃幕墙安装完毕。玻璃幕墙的拼装施工就像拼图积木,讲究精准到位、严丝合缝,既是体力活,也是精细活,只见他们配合默契,准确将幕墙材料

成都大运会首批涉赛物资顺利通关

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富) 7月1日,记者从成都海关获悉,6月30日,一批来自瑞士的比赛转播设备抵达成都双流国际机场。这是成都海关放行的成都大运会首批涉赛物资,将用于为海外观众提供成都大运会高清赛事转播服务。

“本批入境涉赛物资采用ATA单证册方式申报,符合条件的物资进出境时可享受免担保、免证件、免检验的通关便利。”成都双流机场海关副关关

成绵扩容TJ4项目德阳段全线半幅贯通

本报讯(成都日报锦观新闻记者 周鸿) 记者7月1日获悉,随着三座重点攻坚桥梁半幅贯通,成绵扩容TJ4项目德阳段顺利实现全线半幅贯通。

成绵扩容TJ4标段起于中江县富兴镇建兴村,止于广汉市连山镇涌泉村,全长12.56公里,宽42米。全线主线有铁板堰大桥、贾家沟大桥、周家沟大桥、毛家湾大桥等大中桥梁共10座。自6月26日以来,贾家沟大桥、毛